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Informacoes Gerais

Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) uma folha destinada a transcri¢do do texto definitivo da
questdo discursiva;

c) esse caderno de prova contendo sessenta questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B, C, D e E) e uma questao discursiva.

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de
questdes ou falhas. Caso contrério, notifique imediatamente
o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas
providéncias.

As questOes objetivas sdo identificadas pelo numero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva e a folha de
texto definitivo da questdo discursiva, vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
numero de inscrigdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas das questdes objetivas e para a
transcrigdo do texto definitivo da questdo discursiva;

¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva e na folha
de texto definitivo da questdo discursiva o campo relativo
a confirmac&o do tipo/cor de prova, conforme o caderno
que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relogio de qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infragdo podera acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

6.

. Os gabaritos

O preenchimento das respostas da prova objetiva e do texto
definitivo da questdo discursiva, de inteira responsabilidade
do candidato, devera ser feito com caneta esferografica de
tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera permitida a
troca da folha de respostas e da folha de texto definitivo por
erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
quatro horas, ja incluido o tempo para a marcagao da folha
de respostas da prova objetiva e a transcricdo do texto
definitivo da questdo discursiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas da prova objetiva e na folha de texto definitivo da
questdo discursiva, ndo sendo permitido anotar informagoes
relativas as suas respostas em qualquer outro meio que ndo
seja o préprio caderno de provas.

Somente depois de decorrida uma hora e meia do inicio da
prova vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem
levar o caderno de provas.

. Somente no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas da prova

objetiva e a folha de texto definitivo da questdo discursiva ao
fiscal da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar, sera eliminado do concurso.

. A FGV realizard a coleta da impressao digital dos candidatos

na folha de respostas e na folha de texto definitivo.

. Os candidatos poderao ser submetidos a sistema de detecgdo

de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 02/09/2014, no endereco eletrénico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/seduc-am.

.0 prazo para interposicio de recursos contra os
gabaritos preliminares sera das O0hOOmin do dia
03/09/2014 até as 23h59min do dia 04/09/2014,

observado o hordrio oficial de Manaus, no enderego
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/seduc-am, por meio do
Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recurso.
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Texto
29 anos de democracia

Mais de 90 milhdes de brasileiros, quase metade da
populagdo atual, ndo eram nascidos quando o ultimo general-
presidente, Jodo Figueiredo, deixou o Palacio do Planalto. Outros
30 milhGes ainda ndo eram adolescentes.

Maioria crescente dos brasileiros, portanto, tera nascido ou
se tornado adulta na vigéncia do regime democratico. A Nova
Republica ja é mais longeva que todos os arranjos republicanos
anteriores, a exceg¢do do periodo oligarquico (1889-1930).

Em termos de escala, assiduidade e participagdo da
populagdo na escolha dos governantes, o Brasil de 1985 a 2014
parece outro pais, moderno e dindmico, no cotejo com a restrita
experiéncia eleitoral anterior.

A hipdtese de ruptura com o passado se fortalece quando
avaliamos a extensdo dos mecanismos de distribuicdo de
oportunidades e de mitigacdo de desigualdades de hoje.
Sozinhas, as despesas sociais no Brasil equivalem, em percentual
do PIB, a quase todo o gasto publico chinés.

A democracia brasileira contemporanea, e apenas ela na
histéria nacional, inventou o que mais perto se pode chegar de
um Estado de Bem-Estar num pais de renda média. A baixa
qualidade dos servigos governamentais estd ligada sobretudo a
limitagdo do PIB, e ndo a falta de politicas publicas social-
democratas.

Autoritarios e populistas do passado davam uma banana para
o0 custeio —e o controle de qualidade— da educagdo basica.
Governos democraticos a partir de 1985 fizeram disparar a
despesa. Muito da redugdo na desigualdade de renda se deve a
isso.

Ainda assim, a parte da esquerda viuva da ruina socialista vive
a defender o “aprofundamento da democracia” e “mudangas
estruturais” que nos livrem do modelo de “modernizagdo
conservadora” —seja la o que esses termos signifiquem hoje.
Ja ocorreu a tal “mudancga estrutural”. O Brasil democratico
ndo se parece com seu passado tristonho, embora ainda haja
tanto por fazer.
(Vinicius Mota, Folha de Séo Paulo)

01

O primeiro paragrafo do texto tem a seguinte fung¢do:

(A) indicar a quantidade de brasileiros educados durante regimes
de excegdo.

(B) demonstrar o distanciamento do brasileiro em relagdo a
politica.

(C) mostrar o grande nimero de brasileiros criados sob regime
democratico.

(D) comprovar estatisticamente a estabilidade politica do Brasil.

(E) destacar a falta de participacdo popular nas mudangas
politicas.

02

Os paragrafos do texto se desenvolvem segundo o seguinte
critério:

(A) evolugdo cronoldgica.

(B) acréscimo de novas vozes.

(C) apresentagdo progressiva de opinides.

(D) articulagdo de causas e consequéncias.

(E) fornecimento de informacdes de autoridade.

03

“Mais de 90 milhdes de brasileiros, quase metade da populagéo
atual, ndo eram nascidos quando o ultimo general-presidente,
Jodio Figueiredo, deixou o Paldcio do Planalto”.

Assinale a opgdao que mostra uma afirmagdo correta sobre a
concordancia verbal desse periodo.

| “

(A) A forma verbal “eram nascidos” concorda com “90 milhées”
ou “brasileiros”.

(B) A forma verbal “eram nascidos” apresenta erro, pois deveria
concordar com “populagéo”.

(C) A forma “eram nascidos” deve, obrigatoriamente, concordar
com “brasileiros”.

(D) A forma “eram nascidos” deve, obrigatoriamente, concordar
com “90 milhGes”.

(E) A forma verbal correta seria “era nascida”, concordando com
“metade”.

04

“Mais de 90 milhdes de brasileiros, quase metade da populagio
atual, ndo eram nascidos quando o ultimo general-presidente,
Jodo Figueiredo, deixou o Paldcio do Planalto”.

Iu

A inferéncia correta desse segmento do texto é a de que

(A) o dltimo general-presidente foi retirado do cargo de
presidente.

(B) o general Jodo Figueiredo foi precedido de outros generais na
presidéncia.

(C) os presidentes do pais deveriam ser obrigatoriamente

generais.

(D) houve democracia no pais a partir do governo de Jodo
Figueiredo.

(E) desde a independéncia do pais, os militares estiveram no
poder.

05

“Maioria crescente dos brasileiros, portanto, terd nascido ou se
tornado adulta na vigéncia do regime democrdtico.”

Ao colocar o conectivo “portanto”, o autor do texto quer mostrar
que todo esse periodo funciona como uma

(A) conclusdo.

(B) explicagdo.

(C) retificacdo.

(D) adigdo.

(E) alternativa.

06

“Maioria crescente dos brasileiros, portanto, terd nascido ou se
tornado adulta na vigéncia do regime democrdtico”.

O emprego da forma futura “tera nascido” mostra o valor de

(A) indicar fatos posteriores ao momento da enunciagao.

(B) exprimir a probabilidade de uma agéo.

(C) expressar polidez de tratamento.

(D) manifestar suplica, desejo ou ordem.

(E) apontar para uma condi¢do da realizagdo de certos fatos.
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07

O texto lido mostra uma visdo sobre a democracia brasileira, que

pode ser considerada

(A) pessimista, pois diz que ainda ha muito por fazer.

(B) critica, pois condena a falta de participagdo politica em alguns
momentos.

(C) autoritaria, pois mostra caminhos obrigatérios da
redemocratizagao.

(D) humoristica, pelo acumulo de ironias sobre a nossa historia.

(E) otimista, pois destaca o progresso politico e social das ultimas
décadas.

08

Ao dizer que “Autoritdrios e populistas do passado davam uma
banana para o custeio”, o autor do texto mostra, da parte dos
autoritdrios e populistas, em relagdo ao custeio, uma atitude de

(A) aprovagao.
(B) desprezo.
(C) critica.

(D) humor.

(E) afetividade.

09

“A hipdtese de ruptura com o passado se fortalece quando

avaliamos a extensdo dos mecanismos de distribuigdo de

oportunidades e de mitigag¢do de desigualdades de hoje. Sozinhas,

as despesas sociais no Brasil equivalem, em percentual do PIB, a

quase todo o gasto publico chinés.”

Para defender a tese de ruptura com o passado, o autor do texto

apela para

(A

(B) uma citagdo de exemplos da realidade atual.

(C) uma comparagdo de nossos gastos sociais com o gasto
publico chinés.

(D) uma analogia entre duas épocas de nossa histdria.

(E) um crescimento espantoso de nosso PIB.

10

“Sozinhas, as despesas sociais no Brasil equivalem, em percentual
do PIB, a quase todo o gasto publico chinés.”

uma critica do modelo social chinés.

Nesse segmento do texto, o termo “em percentual do PIB” indica
(A) a relativizagcdo das despesas em numeros brutos.

(B) a supervalorizagcdo de nossos gastos.

(C) ademonstragdo de nossa reduzida produgdo econémica.

(D) ajustificativa de nossos maiores gastos, em relagdo a China.
(E) uma comprovagao de nossa maior dedicagdo atual ao social.

11

“A baixa qualidade dos servicos governamentais esta ligada
sobretudo a limitagdo do PIB, e ndo a falta de politicas publicas
social-democratas.”

Textualmente falando, esse periodo funciona como

(A) uma critica a pouca qualidade de nossos servigos sociais.

(B) uma indicacdo de solugdo para alguns de nossos problemas
atuais.

(C) um elogio ao nosso melhor desempenho social.
(D) uma justificativa irénica de nossa ma atuacgao social.
(E) uma explicagdo benevolente de nossos maus servigos.

12

“politicas publicas social-democratas”

Sobre a concordéancia entre os termos presentes nesse segmento

do texto, assinale a afirmativa correta.

(A) Uma outra forma igualmente correta do adjetivo “social-
democrata” seria “sociais-democratas”.

(B) Uma outra forma igualmente correta do adjetivo “social-
democrata” seria “sociais-democrata”.

(C) Uma outra forma igualmente correta do adjetivo “social-
democrata” seria “sociodemocrata”.

(D) A dnica forma de concordancia correta do adjetivo “social-
democrata” é a presente no texto.

(E) O adjetivo “publicas” poderia ser empregado da forma
“publico”.

13

O texto mostra um conjunto de sinais graficos. Assinale a opgao
que indica o segmento do texto em que o emprego de um desses
sinais esta corretamente justificado.

(A) “A Nova Republica ja é mais longeva que todos os arranjos
republicanos anteriores, a exce¢do do periodo oligdrquico
(1889-1930).” — emprego dos parénteses para corrigir uma
afirmagdo anterior.

(B) “A democracia brasileira contempordnea, e apenas ela na

histdria nacional, inventou o que mais perto se pode chegar

de um Estado de Bem-Estar num pais de renda média” —
emprego do hifen para criar-se um novo verbo.

“Autoritdrios e populistas do passado davam uma banana

para o custeio — e o controle de qualidade— da educagéo

bdsica” — emprego de travessdes para explicar algo que ficou
pouco claro.

(D) “Ainda assim, a parte da esquerda vituva da ruina socialista
vive a defender o ‘aprofundamento da democracia’ e
‘mudangas estruturais’ que nos liviem do modelo de
‘modernizagdo conservadora’ — seja Id o que esses termos
signifiquem hoje” — emprego de aspas para indicar uma cépia
de termos técnicos.

(E) “Ja ocorreu a tal ‘mudanca estrutural’. O Brasil democrdtico
ndo se parece com seu passado tristonho, embora ainda haja
tanto por fazer” — emprego de aspas para indicar a
transcricdo de palavras alheias.

14

Assinale a opgdo que indica o segmento em que a conjungdo e
tem valor adversativo e ndo aditivo.

(C

-

(A) “Em termos de escala, assiduidade e participagdo da
populagdo na escolha dos governantes,...”.

(B) “... o Brasil de 1985 a 2014 parece outro pais, moderno e

dindmico, no cotejo com a restrita experiéncia eleitoral

anterior”.

“A hipdtese de ruptura com o passado se fortalece quando

avaliamos a extensdo dos mecanismos de distribuicdo de

oportunidades e de mitigagdo de desigualdades de hoje”.

(D) “A democracia brasileira contempordnea, e apenas ela na
histéria nacional, inventou o que mais perto se pode chegar
de um Estado de Bem-Estar num pais de renda média”.

(E) “A baixa qualidade dos servigos governamentais estd ligada
sobretudo a limitagdo do PIB, e ndo a falta de politicas
publicas social-democratas”.

(C

-

Profissional de Nivel Superior — Contador

Tipo 1 — Cor Branca — Pégina 3



Secretaria de Estado de Educacdo e Qualidade de Ensino do Estado do Amazonas — SEDUC/AM — 2014

FGV - Projetos

15

“Maioria crescente dos brasileiros.”
No fragmento, o adjetivo “crescente” esta grafado com sc.
Assinale, dentre as opgdes a seguir, a que apresenta o vocabulo
corretamente grafado.
(A) prescisdo.
(B) conscisdo.
(C) descisao.
(D) ascensao.
(E) inscisdo.

16

“Autoritdrios e populistas do passado davam uma banana
para o custeio — e o controle de qualidade — da educag¢do bdsica.
Governos democrdticos a partir de 1985 fizeram disparar a
despesa. Muito da redugdo na desigualdade de renda se deve a
isso.”

A palavra desse segmento que ndo é formada com um sufixo é
(A) autoritarios.

(B) controle.

(C) populistas.

(D) desigualdade.

(E) educagéo.

17

Assinale a opg¢do que indica o adjetivo que tem sua fungdo
corretamente indicada.

(A) “ruina socialista” — expressar uma opinido.

(B) “mudangas estruturais” — indicar um estado.

(C) “educagdo bdsica” — especificar o substantivo.

(D) “passado tristonho” — dar uma informagao.

(E) “experiéncia eleitoral” — qualificar o substantivo.

18

“Em termos de escala, assiduidade e participagdo da populagéo
na escolha dos governantes, o Brasil de 1985 a 2014 parece outro
pais, moderno e dindmico, no cotejo com a restrita experiéncia
eleitoral anterior.”

Se o pais de hoje é visto no texto como “moderno e dindmico”,
anteriormente ele seria, respectivamente,

(A) ultrapassado e estatico.

(B) obsoleto e criativo.

(C) antiquado e mondtono.

(D) antigo e desanimado.

(E) velho e limitado.

19

“O Brasil democrdtico ndo se parece com seu passado tristonho,
embora ainda haja tanto por fazer.”

O segmento “embora ainda haja tanto por fazer” pode ser escrito
de forma correta e com sentido equivalente da seguinte forma:
(A) ainda que haja tantas coisas a ser feito.

(B) apesar de ainda haver tanto a ser feito.

(C) mesmo que ainda hajam tantas coisas a serem feitas.

(D) malgrado ainda hajam tantas coisas a ser feito.

(E) ndo obstante ainda haverem tantas coisas a serem feitas.

20

“Ainda assim, a parte da esquerda viuva da ruina socialista vive a
defender o ‘aprofundamento da democracia’.

A expressao “esquerda viuva da ruina socialista” se refere

(A) aos atuais ocupantes do poder politico.

(B) aos ex-capitalistas conservadores.

(C) aos comunistas tradicionais da Unido Soviética.

(D) aos saudosistas dos regimes socialistas utopicos.

(E) aos defensores das correntes populistas.

Legislacao Especifica

21

Assinale a opgdo que indica um dos fundamentos da Republica
Federativa do Brasil, segundo a Constituicdao Federal de 1988.

(A) O repudio ao terrorismo e ao racismo.

(B) A dignidade da pessoa humana.

(C) A defesa da paz.

(D) A prevaléncia dos direitos humanos.

(E) A independéncia nacional.

22

Assinale a opgdo que descreve incorretamente um direito

fundamental estabelecido no Art. 52 da Constituigdo da Republica

Federativa do Brasil.

(A) E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profisséo,
atendidas as qualificagGes profissionais que a lei estabelecer.

(B) E plena a liberdade de associacdo para fins licitos, vedada a
de carater paramilitar.

(C) E livre a manifestacdo do pensamento, sendo vedado o
anonimato.

(D) E livre a express3o da atividade intelectual, artistica, cientifica
e de comunicagdo, mas sujeita a censura e licenga.

(E) Ninguém serd obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma
coisa sendo em virtude de lei.

23

Sobre os principios constitucionais referentes ao ensino, analise

as afirmativas a seguir.

I. lgualdade de condi¢Ges para o acesso e permanéncia na
escola.

Il. Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o
pensamento, a arte e o saber.

IIl. Valorizagdo dos profissionais da educagdo escolar,
garantindo, na forma da lei, plano de carreira aos da rede
publica e ingresso independente de concurso publico.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
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24

Sobre a organizagdao politico-administrativa da Republica

Federativa do Brasil, assinale a afirmativa correta.

(A) Compete aos Estados assegurar a defesa nacional.

(B) E permitido & Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos
Municipios criar distingdes entre brasileiros.

(C) Sdo bens da Unido os recursos minerais, exceto os do
subsolo.

(D) Incluem-se entre os bens dos Estados todas as terras
devolutas.

(E) Compreende a Unido, os Estados, o Distrito Federal e os
Municipios, todos autbnomos, nos termos da Constituicdo.

25

Sobre o dever do Estado com a educagdo,segundo a Constituigdo

da Republica Federativa do Brasil, analise as afirmativas a seguir.

. Serd efetivado mediante a garantia de atendimento
educacional especializado aos portadores de deficiéncia,
obrigatoriamente na rede regular de ensino.

Il. Serd efetivado mediante a garantia de progressiva
universalizagdo do ensino médio gratuito.

Ill. Serd efetivado mediante a garantia de oferta de ensino
noturno regular, adequado as condigbes do educando.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

26

Sobre as diretrizes constitucionais para a educagdo, assinale a

afirmativa correta.

(A) O ensino religioso, de matricula obrigatéria, constituird
disciplina dos horérios normais das escolas publicas de ensino
fundamental.

(B) O ensino é livre a iniciativa privada, independentemente do
cumprimento das normas gerais da educagdo nacional.

(C) O ensino fundamental regular sera ministrado em lingua
portuguesa, assegurada as comunidades indigenas a
utilizacdo de suas linguas maternas e processos préprios de
aprendizagem.

(D) Serao fixados contetidos minimos para o ensino fundamental,
de maneira a assegurar formagdo bdsica comum e respeito
aos valores culturais e artisticos, nacionais e internacionais.

(E) Os Municipios atuardo, prioritariamente, no ensino superior.

27

Sobre o Plano Nacional da Educagdo, analise as afirmativas a

seguir.

. Tem por objetivo a formagdo para o trabalho e o
estabelecimento de limites para a aplicagdo de recursos
publicos, ndo guardando relagdo de proporgdo com o produto
interno bruto.

1. Tem por objetivo a melhoria da qualidade do ensino e a
promogdo humanistica, cientifica e tecnoldgica do pais.

Ill. Tem por objetivo a erradicagdo do analfabetismo e a
universalizagdo do atendimento escolar.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

28

Acerca da organizagdo constitucional dos poderes, assinale a
afirmativa correta.

(A) A Camara dos Deputados é composta por representantes do
povo, eleitos, pelo sistema proporcional, em cada Estado, em
cada Territério e no Distrito Federal.

(B) O Senado Federal é composto por representantes dos
Estados e do Distrito Federal, eleitos segundo o sistema
proporcional.

(C) O Senado Federal tem como competéncia privativa aprovar o
estado de defesa e a intervengdo federal.

(D) A Camara dos Deputados tem como competéncia privativa
autorizar o Presidente e o Vice-Presidente da Republica a se
ausentarem do pais, quando a auséncia exceder quinze dias.

(E) Os Estados e o Distrito Federal elegerdo, cada um, quatro
Senadores, com mandato de oito anos.

29

No que diz respeito ao regime disciplinar, segundo o Estatuto dos
Funcionarios Publicos Civis do Estado do Amazonas, Lei
n2 1.762/86, assinale a afirmativa correta.

(A) Na aplicagdo das penas disciplinares, serdo consideradas a
natureza e a gravidade da infragdo.

(B) A pena de demissdo serd aplicada nos casos de aplicagdo
irregular de dinheiro publico.

(C) A pena de repreensdo serd aplicada verbalmente, nos casos
de indisciplina ou falta de cumprimento dos deveres
funcionais.

(D) A pena de suspensdo, que ndo excedera sessenta dias, sera
aplicada em casos de falta grave ou reincidéncia.

(E) As penas de repreensdo e suspensdo até dez dias serdo
aplicadas de imediato pela autoridade que tiver
conhecimento direto da falta cometida.

30

O Estatuto da Crianga e do Adolescente, Lei n? 8.069/90, dispde

sobre a protegdo integral a crianga e ao adolescente.

Sobre as disposi¢des desta lei, no que se refere a educagdo,

assinale a afirmativa correta.

(A) E direito dos pais ou responsaveis ter ciéncia do processo
pedagdgico, ndo participando da definicdo das propostas
educacionais.

(B) A crianga e o adolescente tém direito a educagao, lhes sendo
assegurada igualdade de condigdes para o acesso e
permanéncia na escola.

(C) E dever do Estado assegurar a crianca e ao adolescente
ensino fundamental, facultativo e gratuito, inclusive para os
que a ele ndo tiveram acesso na idade propria.

(D) O nao oferecimento do ensino obrigatério pelo poder publico
ou sua oferta irregular ndo importa responsabilidade da
autoridade competente.

(E) No processo educacional respeitar-se-do os valores culturais,
artisticos e histdricos préprios do contexto social da crianga e
do adolescente, ainda que ndo se garanta a estes a liberdade
da criagdo e o acesso as fontes de cultura.
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Conhecimentos Especificos

31

A Cia X é uma empresa de consultoria. Em seu balango

patrimonial, de 31/12/2013, deve estar contabilizado como ativo

circulante:

(A) Empréstimo bancario obtido com prazo de 05 de outubro de
2014.

(B) Saldo a receber de clientes em 10 de janeiro de 2015.

(C) Contas a receber por um servigo de consultoria prestado a
empresa controlada, para recebimento em julho de 2014.

(D) Adiantamento a acionista que devera ser recebido em maio
de 2014.

(E) O saldo de dividendos a ser distribuido referente ao ano de
2013.

32

Determinada companhia efetuou uma captagdo de recursos por
meio de aumento de capital. As agdes foram emitidas com agio.

A companhia deve reconhecer a diferenga entre o prego de
subscricdo que os acionistas pagaram pela acdo e seu valor
nominal no Patriménio Liquido, na conta

(A) Reserva de Capital.

(B) Reserva de Lucros.

(C) Ajuste de Avaliagdo Patrimonial.

(D) Reserva Legal.

(E) Reserva de Lucros a Realizar.

33

Em 01 de janeiro de 2014, uma empresa assinou o contrato de

aluguel, para instalar sua nova sede, por RS 10.000,00 mensais.

Na ocasido ela pagou antecipadamente o primeiro semestre de

2014.

O local ficou dois meses em obras e comegou a funcionar como

sede da empresa somente em 01 de mar¢o de 2014. Com as

obras foram gastos RS 50.000,00.

De acordo com o Regime de Competéncia, o valor a ser apropriado

como despesa de aluguel, em fevereiro de 2014, foi de

(A) zero, uma vez que o valor do aluguel foi pago em janeiro.

(B) zero, uma vez que a empresa sé passou a funcionar em
margo.

(C) RS 10.000,00, uma vez que esse era o valor mensal do
aluguel.

(D) RS 25.000,00, uma vez que esse foi o valor mensal da obra.

(E) RS 50.000,00, uma vez que esse foi o valor da obra.

34

Uma entidade foi acionada na justica por ter atrasado o

pagamento de seus funciondrios. Seu advogado considerou que o

risco de perda na justica é possivel.

O tratamento contdbil deste fato deve ser:

(A) constituir provisdo para contingéncias, mas ndo evidenciar o
fato nas notas explicativas.

(B) evidenciar o fato nas notas explicativas, além de constituir
provisdo para contingéncias.

(C) evidenciar o fato nas notas explicativas, mas ndo constituir
provisdo para contingéncias.

(D) ndo evidenciar o fato nas notas explicativas e nem constituir
provisdo para contingéncias.

(E) constituir reserva para contingéncias, além de evidenciar o
fato nas notas explicativas.

35

Uma entidade recebeu no ano de 2013, subvengdes
governamentais para investimentos no valor de RS 50.000,00.

Em 31/12/2013, a correta evidenciagcdo desse valor é na conta

(A) Reserva de Lucros.

(B) Reserva de Capital.

(C) Reserva Legal.

(D) Reserva Especial para Dividendo Obrigatdrio ndo Distribuido.
(E) Reserva Especial de Agio.

36

Determinada entidade apresentou os seguintes saldos referentes
ao ano de 2013.

Despesas Financeiras: RS 60.000,00
Receitas Financeiras: R$ 100.000,00
Receita de Vendas: RS 420.000,00

Compra de Ativo Imobilizado: RS 100.000,00

Custo das Mercadorias Vendidas: RS 210.000,00

Dividendos: R$ 30.000,00
Reserva de Contingéncias: RS 40.000,00
R'evgrsaci da Prgwsao para Créditos de RS 12.000,00
Liquidagdo Duvidosa:

Despesa de depreciagdo: RS$ 55.000,00
Despesa de salarios: RS 60.000,00
Despesa com reducdo do valor recuperavel RS 36.000,00

de ativos:

O lucro liquido, antes do imposto sobre a renda e da contribuigdo
social, apresentado por essa entidade, em 31/12/2013, foi de

(A) RS 11.000,00.

(B) R$ 71.000,00.

(C) RS 81.000,00.

(D) RS 87.000,00.

(E) RS 111.000,00.

37

Uma entidade vende somente o produto w, que é comprado de
um unico fornecedor. No contrato esta estabelecido que quando
a compra é de menos de 100 unidades, essa entidade deve pagar
o frete. No entanto, quando a compra é de pelo menos
100 unidades, o fornecedor fica responsavel por pagar o frete.
0 valor do frete é fixo, no valor de R$ 110,00, independente do
numero de unidades compradas.

Em janeiro de 2014 havia 50 unidades de w no estoque, que era
avaliado em R$ 500,00.

Em 07 de janeiro a entidade comprou 80 unidades de w, a
RS 12,00 cada. J& em 12 de janeiro, foram compradas
110 unidades, a RS 15,00 cada. Por ultimo, foram compradas
200 unidades, em 20 de janeiro, por RS 18,00 cada.

Durante o més de janeiro foram realizadas duas vendas, a
primeira de 150 unidades, a R$ 20,00 cada em 15 de janeiro e a
segunda de 100 unidades, a RS 23,00 cada em 30 de janeiro.
Considerando que a entidade utiliza o método PEPS para avaliar
seus estoques e com base nas informagGes acima, o valor do
custo das unidades vendidas da mercadoria w, no més de janeiro
de 2014, era de

(A) RS 1.669,50.
(B) RS 3.290,00.
(C) RS 3.400,00.
(D) RS 3.515,50.
(E) RS 5.300,00.
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38

Uma entidade vendia apenas o produto x. Em 01 de abril de 2014
ela ndo possuia saldo em seu estoque.

Durante o més de abril, a entidade realizou as seguintes
operagdes:

e Compra de 50 unidades de x por RS 200,00 cada.

e Compra de 30 unidades de x pelo total de RS 6.600,00.

e Venda de 40 unidades de x por RS 250,00 cada.

e Compra de 20 unidades de x por RS 230,00 cada.

¢ Venda de 10 unidades de x por RS 250,00 cada.

Dado que esta entidade utiliza o0 método Custo Médio Ponderavel
Movel, o estoque final do produto x, em 30 de abril de 2014, era de
(A) R$ 10.450,00.

(B) RS 10.750,00.

(C) RS 12.500,00.

(D) RS 19.050,00.

(E) RS 21.200,00.

39

O balango patrimonial tem como objetivo mostrar a posicao
financeira de determinada entidade em um momento especifico
e informar a capacidade de geragdo dos fluxos futuros de caixa.
Em relagdo aos componentes do balango patrimonial, assinale a
afirmativa correta.

(A) As obrigagBes da entidade sdo classificadas como passivo
circulante quando tiverem vencimento no proéprio exercicio
enquanto as obrigagées com vencimento em um prazo maior
sdo classificadas como passivo ndo circulante.

(B) O patrimonio liquido representa todas as origens da
entidade.

(C) Os ativos circulantes representam as aplicagdes da entidade,
enquanto os ativos ndo circulantes representam as origens.

(D) No ativo diferido estdo contabilizados os gastos pré-
operacionais da entidade.

(E) Em propriedades para investimento estdo contabilizados
imdveis destinados a locacdo e/ou valorizagdo de capital.

40

Em 10 de novembro de 2012, uma entidade adquiriu um imoével
por R$ 100.000,00, para utilizar em seus negécios. Metade do
valor foi pago no ato e o restante foi pago em duas parcelas
iguais de RS 25.000,00, em 10 de abril e em 10 de setembro de
2013.

A transagdo deve ser evidenciada na Demonstragdo dos Fluxos de
Caixa da entidade de 31 de dezembro de 2012 e de 31 de
dezembro de 2013, respectivamente, como:

(A) Atividade de Investimento e Atividade de Investimento.

(B) Atividade de Financiamento e Atividade de Financiamento.
(C) Atividade Operacional e Atividade Operacional.

(D) Atividade de Investimento e Atividade de Financiamento.

(E) Atividade de Financiamento e Atividade de Investimento.

41

Entre as varia¢Oes das contas que formam o Patriménio Liquido

temos os itens que afetam o total do patrimonio e os itens que

ndo afetam o total do patrimonio.

Assinale a opgdo que apresenta um exemplo de item que nao

afeta o patrimonio total.

(A) Reconhecimento da alienagdo de partes beneficiarias e bénus
de subscrigdo.

(B) Emissdo de agBes por um valor superior ao nominal.

(C) Compra de agbes proprias.

(D) Reversdo da reserva de lucros a realizar para a conta de
dividendos a pagar.

(E) Compensacgdo de prejuizo com reservas.

42

A Lei das Sociedades por Agdes menciona as notas explicativas a

serem inclusas nas demonstragdes contabeis.

Dentre outras informagdes, as notas explicativas devem indicar

(A) o aumento de valor de elementos do ativo resultante de
novas avaliagdes.

(B) a conciliagdo entre o lucro liquido e o caixa gerado na
empresa pelas atividades operacional, de investimento e de
financiamento.

(C) o numero, as espécies, as classes e o nome dos detentores
das ag¢des do capital social.

(D) os gastos com preservacdo, prote¢do e recuperagdo de
recursos naturais.

(E) um resumo dos principais eventos que ocorreram entre o
fechamento das demonstragGes contdbeis e a publicacdo.

43

Em relagdo a capacidade informacional da anadlise vertical da
Demonstragdo do Resultado do Exercicio, assinale a opgdo
correta.

(A) Ela permite evidenciar quais as receitas e as despesas que
mais influenciam na formagdo do lucro ou do prejuizo da
entidade.

(B) Ela permite analisar a capacidade de pagamento de uma
entidade.

(C) Ela permite analisar a periodicidade do resultado de uma
entidade.

(D) Ela permite detectar a composi¢do percentual dos tipos de
aplicagbes e as origens de recursos que compdem o
patriménio da entidade.

(E) Ela permite analisar a evolugdo ou a involugdo das despesas
de uma empresa ao longo dos anos.

44

Uma entidade apresentou aumento no indicador de liquidez geral
em determinado periodo.

Esse aumento pode ter ocorrido em fungdo de

(A) venda de estoque a vista com prejuizo.

(B) integralizagdo do capital social da empresa em dinheiro.

(C) compra de imovel a vista.

(D) venda de estoque a prazo, a prego de custo.

(E) reconhecimento de despesa de salarios para pagamento
futuro.

45

Uma entidade observou uma diminuicdo no indice de retorno

sobre o ativo em determinado periodo.

A diminuigdo pode ter como causa

(A) compra de uma maquina a ser utilizada no negocio da
entidade a vista.

(B) compra de um software a vista.

(C) pagamento de despesas de salarios do més anterior, que
haviam sido provisionadas.
(D

-

recebimento de um adiantamento para um servico a ser
realizado no exercicio seguinte.
(E) realizagdo de um servico decorrente de um adiantamento
recebido no exercicio anterior.
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46

Uma entidade apresenta prazo médio de estocagem de 20 dias,
prazo médio de recebimento de clientes de 50 dias e prazo médio
de pagamento aos fornecedores de 90 dias.

Sobre essa entidade é correto afirmar que
(A) seu ciclo financeiro é de 20 dias.

(B) seu ciclo financeiro é de 160 dias.

(C) seu ciclo operacional é de 160 dias.
(D) seu ciclo operacional é de 20 dias.

(E) seu ciclo financeiro é de 40 dias.

47

O Principio do Registro pelo Valor Original determina que os
componentes do patriménio devem ser inicialmente registrados
pelos valores originais das transacGes, expressos em moeda
nacional. Uma vez integrado ao patrimOnio, os componentes
patrimoniais, ativos e passivos, podem sofrer variagdes
decorrentes de determinados fatores.

Em relagdo a mensuragdo do passivo, assinale a afirmativa
correta.

(A) De acordo com o valor presente, 0s passivos s3o
reconhecidos pelos valores em caixa ou equivalentes de
caixa, ndo descontados, que seriam necessarios para liquidar
a obrigacdo na data ou no periodo das demonstragdes
contabeis.

De acordo com o custo corrente, 0s passivos sdo

reconhecidos pelo valor por que podem ser liquidados, entre

partes conhecedoras dispostas a isso.

De acordo com o valor justo, os efeitos da alteragdo do poder

aquisitivo da moeda nacional devem ser reconhecidos nos

registros contabeis mediante o ajustamento dos valores.

De acordo com a atualizagdo monetaria, os passivos sdo

mantidos pelo valor presente, descontado do fluxo futuro de

saida liquida de caixa que se espera seja necessario para
liguidar o passivo no curso normal das operagdes da

Entidade.

(E) De acordo com o valor realizavel, os passivos sdo mantidos
pelos valores em caixa e equivalentes de caixa, ndo
descontados, que seriam pagos para liquidar as
correspondentes obrigagdes no curso normal das operagGes
da Entidade.

48

Segundo o Conselho Federal de Contabilidade, o profissional da
contabilidade deve cumprir determinados principios éticos.

(B

-

(C

-

(D

-

Assinale a opgdo que indica um dos principios a serem cumpridos

e sua respectiva explicagdo.

(A) A integridade, que implica em ndo permitir que
comportamento tendencioso, conflito de interesse ou
influéncia indevida de outros afetem o julgamento
profissional.

(B) O comportamento profissional, que implica em ser franco e
honesto em todos os relacionamentos profissionais e
comerciais.

(C) A objetividade, que implica em manter o conhecimento e a
habilidade profissionais no nivel adequado para assegurar
que clientes e/ou empregador recebam servigos profissionais
competentes com base em desenvolvimentos atuais da
pratica, legislagdo e técnicas.

(D) A competéncia profissional e devido zelo, que implica em
cumprir as leis e os regulamentos pertinentes e evitar
qualquer agdo que desacredite a profissao.

(E) O sigilo profissional, que implica em ndo divulgar informagdes
a terceiros, a menos que haja algum direito ou dever legal ou
profissional de divulgacdo, nem usar as informagdes para
obtencdo de vantagem pessoal pelo profissional da
contabilidade ou por terceiros.

49

A Cia K S.A. declarou em 31/12/2013 dividendos no total de

RS 55.000. Deste montante, RS 40.000 representavam o valor do

dividendo minimo obrigatério e o restante era adicional a esse

montante.

Os valores no balango patrimonial da Cia K S.A. sdo reconhecidos

da seguinte forma:

(A) RS 55.000,00 no Passivo Circulante.

(B) RS 40.000,00 no Passivo Circulante e R$ 15.000,00 no Passivo
nao Circulante.

(C) RS 55.000,00 no Patriménio Liquido.

(D) RS 40.000,00 no Passivo Circulante e RS 15.000,00 no
Patriménio Liquido.

(E) RS 40.000,00 no Patriménio Liquido e RS 15.000,00 no
Passivo Circulante.

50

Entre os usuarios primarios dos relatérios contabeis financeiros
de propdsito geral, esta(do)

(A) o Governo.

(B) os Administradores.

(C) os Fornecedores.

(D) os Consumidores.

(E) os Credores por empréstimos.

51

De acordo com a Resolugdo CFC 1.111/2007, o principio contabil
que é base para a integridade e para a fidedignidade dos registros
contabeis dos fatos que afetam o patriménio da entidade publica,
é o principio

(A) da Prudéncia.

(B) da Entidade.

(C) da Competéncia.

(D) da Oportunidade.

(E) do Registro pelo valor original.

52

De acordo com o Conselho Federal de Contabilidade, o controle
interno sob o enfoque contdbil compreende o conjunto de
recursos, métodos, procedimentos e processos adotados pela
entidade do setor publico.

Assinale a opg¢do que indica as categorias de classificagdo do
controle interno.

(A) Operacional, de investimento e de financiamento.

(B) Contabil, normativo e financeiro.

(C) Operacional, contabil e normativo.

(D) Normativo, legislativo e operacional.

(E) Normativo, legislativo e executivo.

53

A demonstracdo contdbil das entidades definidas no campo da
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico, que permite aos
usuarios elaborar andlises sobre eventuais mudangas em torno
da capacidade de manuten¢do do financiamento regular dos
servigos publicos, é denominada

(A) Balango Orgamentario.

(B) Demonstragdo dos Fluxos de Caixa.

(C) Balango Patrimonial.

(D) Demonstragdo das VariagGes Patrimoniais.

(E) Demonstragdo do Resultado Econémico.
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54

Uma entidade adquiriu um carro para utilizar em seus negdcios,
em 01 de janeiro de 2010, por RS 50.000,00. Na data, ela
pretendia utilizar o carro durante oito anos, ao final dos quais seu
valor residual era estimado em zero.

Em 31/12/2013, a entidade fez a avaliagdo do valor recuperavel
do carro e estimou o valor liquido de venda em RS 20.000,00,
enquanto o valor presente dos beneficios futuros em uso era de
RS 15.000,00.

O valor do carro apresentado no balango patrimonial da
entidade, em 01/01/2014, era de

(A) RS 15.000,00.

(B) RS 18.750,00.

(C) RS 20.000,00.

(D) RS 25.000,00.

(E) RS 31.250,00.

55

A Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é organizada na forma

de sistema de informagdes, cujos subsistemas, conquanto

possam oferecer produtos diferentes em razdo da respectiva

especificidade, convergem para o produto final, que é a

informagao sobre o patrimonio publico.

Os subsistemas contabeis devem ser integrados entre si e a

outros subsistemas de informa¢des de modo a subsidiar a

administragdo publica sobre os aspectos relacionados a seguir,

a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Desempenho da unidade contabil no cumprimento da sua
missao.

(B) Avaliagdo dos resultados obtidos na execu¢do dos programas
de trabalho com relagdo a economicidade, a eficiéncia, a
eficdcia e a efetividade.

(C) Avaliagdo das metas estabelecidas pelo planejamento.

(D) Avaliagdo dos funcionarios responsaveis por cada tarefa.

(E) Avaliagdo dos riscos e das contingéncias.

56

Os restos a pagar representam despesas empenhadas por

entidades publicas, mas ndo pagas até o dia 31 de dezembro.

No caso de restos a pagar de exercicio anterior com existéncia de

crédito proprio no or¢gamento respectivo capaz de atendé-los, o

procedimento correto no periodo subsequente deve ser o de

(A) cancelar o valor no passivo financeiro da entidade, em
contrapartida a conta resultado financeiro.

(B) pagar as despesas, a conta de dotagdo especifica.

(C) reconhecer a despesa a pagar, admitindo a ocorréncia no
exercicio.

(D) empenhar o valor por estimativa no item orgamentdrio
despesas contratadas/ conveniadas em execugéo.

(E) incluir o valor nas reservas de contingéncias.

57

Os papéis de trabalho integram um processo organizado de

registro de evidéncia da auditoria.

Nesse sentido, a forma e o conteudo dos papeis de trabalho

podem ser afetados pelas questBes relacionadas a seguir,

a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Natureza do trabalho.

(B) Metodologia e tecnologia utilizadas no curso dos trabalhos.

(C) Diregdo, supervisdo e revisdo do trabalho executado pela
equipe técnica.

(D) Localizagdo geografica da entidade.

(E) Complexidade da atividade da entidade.

58

O auditor se dedica, durante seu trabalho, a obtengdo das
evidéncias necessdrias para formular a sua opinido em relagdo a
fidelidade das demonstragdes contdbeis sendo examinadas.

Para isso, aplica, normalmente, dois tipos de teste: os testes de

observancia e os testes substantivos.

Em relagdo aos testes de observancia, assinale a afirmativa

correta.

(A) Tém como finalidade validar os saldos apresentados nas
demonstragOes contabeis.

(B) Devem proporcionar seguranga de que o sistema de controle
interno  estabelecido pela administragdo estd sendo
executado de forma prescrita.

(C) Visam a obtengdo de suficiéncia, exatiddo e validade dos
dados produzidos pelo sistema contabil da entidade.

(D) Subdividem-se em testes de transagdes e saldos e
procedimentos de revisdo analitica.

(E) Podem ter como fungdo fazer a revisdo final das
demonstragdes contabeis.

59

Segundo o Conselho Federal de Contabilidade, quando um
relacionamento ou circunstancia cria uma ameaca, essa ameaca
pode comprometer o cumprimento dos principios éticos por
profissional da contabilidade.

Nesse sentido, a ameaga de autorrevisao representa

(A) a ameaga de que o profissional da contabilidade sera
dissuadido de agir objetivamente em decorréncia de pressoes
reais ou aparentes.

(B) a ameaca de que o profissional da contabilidade n3o avaliara
apropriadamente os resultados de julgamento dado ou
servigo prestado anteriormente por ele, ou por outra pessoa
fisica ou juridica a ele ligada direta ou indiretamente, na qual
confia para formar um julgamento como parte da prestagdo
do servigo.

a ameaca de que um interesse financeiro ou outro interesse

influenciard de forma ndo apropriada o julgamento ou o

comportamento do profissional.

(D) a ameaga de que o profissional da contabilidade promovera
ou defenderd a posicdo de seu cliente ou empregador a
ponto em que a sua objetividade fique comprometida.

(E) a ameaga de o profissional da contabilidade tornar-se
soliddrio aos interesses dele ou aceitar seu trabalho sem
muito questionamento.

60

Em determinado periodo, uma entidade avaliou para mais o seu
inventario inicial de mercadorias para revenda.

(C

-

Dado que a entidade utiliza sistema de inventario periddico, o
auditor deve relatar que

(A) o lucro liquido esta subavaliado.

(B) o inventario final esta subavaliado.

(C) o custo das mercadorias vendidas esta subavaliado.

(D) a despesa de vendas esta subavaliada.

(E) a despesa de vendas esta superavaliada.
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FGV - Projetos

Questao Discursiva

Em 01 de janeiro de 2013, uma entidade apresentava o seguinte balango patrimonial:

Ativo Patrimonio Liquido
Caixa 100.000 Capital Social 100.000
Total do Ativo 100.000 Total do Passivo + PL 100.000

Durante o ano de 2013 aconteceram os seguintes fatos:

Em 01 de janeiro, a entidade iniciou a pesquisa e o desenvolvimento do projeto de um software para ser utilizado na

empresa. Foram gastos RS 4.000,00 em cada trimestre, sendo que:

¢ No primeiro trimestre o projeto ainda estava na fase inicial da pesquisa e a entidade considerava a possibilidade de nédo

ter sucesso com ele, apesar de reconhecer o seu potencial.

* No segundo trimestre a entidade iniciou a fase desenvolvimento, mas verificou que ainda poderia haver problemas

decorrentes de viabilidade técnica para concluir o ativo. Mesmo assim, a entidade decidiu manter o projeto em curso

normal.

e No terceiro trimestre, todos os critérios de reconhecimento dos gastos com desenvolvimento foram atendidos.

* No quarto trimestre, o software foi concluido e a entidade confirmou a utilidade dele. Para comemorar, a entidade

realizou uma festa de confraternizacio aos seus funcionarios que custou RS 300,00.

Em 01 de fevereiro, a entidade adquiriu um terreno por RS 30.000,00 & vista para utilizar em seus negdcios.

Em 31 de dezembro, a entidade fez um teste para testar a recuperabilidade do terreno e constatou que o valor de uso era
de RS 25.000,00, enquanto o valor de venda era de RS 32.000,00.

Em 01 de abril, a entidade adquiriu a vista uma maquina para utilizar em seus negdcios por RS 10.000,00 para substituir a

antiga, que tinha valor contabil de zero. O frete da entrega foi de RS 150,00, pagos pelo fornecedor. A maquina adquirida é

nova no mercado e, por isso, a entidade contratou um especialista para orientar seus funcionarios durante duas semanas

sobre a utilizacdo da mdaquina. Os honorérios pagos a ele foram de RS 600,00. A entidade pretende utilizar a maquina

durante quatro anos e depois doa-la.

1. Determine o valor de cada conta do ativo, classificando-as.

2. Determine o valor do resultado do exercicio em 31/12/2013.

Obs.: Explique como cada montante foi obtido.

Atencao!

A folha a seguir deve ser usada como rascunho.

Transcreva seu texto no local apropriado na folha de texto definitivo, pois ndo serd avaliado o texto escrito em local indevido.

Seu texto deve ter no minimo 20 (vinte) e no maximo 30 (trinta) linhas.

Na folha de texto definitivo, ndo se identifique, pois isso pode anular sua prova.

Profissional de Nivel Superior — Contador

Tipo 1 — Cor Branca — Pagina 10



Secretaria de Estado de Educacdo e Qualidade de Ensino do Estado do Amazonas — SEDUC/AM — 2014 FGV - Projetos

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Profissional de Nivel Superior — Contador Tipo 1 — Cor Branca — Pagina 11




W FGV PROJETOS



